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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban

A válság.
Wekerle beszámol.

Újabb nehézségek.
Wekerle miniszterelnök megint 

Bécsben volt és megint nem vég­
zett semmit, a mai napon beszá­
mol miniszteri kollegáinak arról, 
hogy a korona még mindig nem 
hajlandó a kormánynak a legvégső 
minimumra leszállított kívánságait 
teljesíteni. Becsben még ezekből is 
le akarnak nyirbálni, úgy hogy 
semmi se maradjon belőlük.

Ilyen körülmények között a 
kormány helyzete nem a legrdzsá- 
sabb. Mert egészen üres kézzel 
nem léphet ez a kormány a parla­
ment és a nemzet elé, valamelyes 
cai'rangokat mégis csak kell Bécs- 
ből hoznia. De Bécsben még eze­
ket is megtagadják.

Különösen nagyok a nehézsé­
gek a katonai engedmények körül.

Wekerle tegnap egy képviselő 
előtt kijelentette, hogy ezen a té­
ren Bécsben semmit sem lehet el­
érni. Kossuth is nagyon pesszimisz- 
tikusan nyilatkozott tegnap este a 
pártkörben a helyzetről. Úgylátszik, 
újabb huzavonára van kilátás a 
válság lebonyolításában.

a Kossuth-párt egy vezető em­
bere ezeket mondotta:

— Minden jel arra mutat, hogy a 
kibontakozás alapj át még most se ve­
tették meg. A kormány helyzete még 
mindig igen nehéz. Még nagy nehézsé­
geket kell legyőzni, ami, ha nem sikerül, 
a Kossuth-párt is ellenzékbe megy.

Annyi bizonyos, hogy a leg­
utóbbi órákban a helyzet még rosz- 
szabbodott. Végre is ki fog tűnni, 
hogy a pártszakadás is hiábavaló 
volt, mert Bécsben igy se lehet 
semmit se elérni, az események 
már eddig isigazolják a Justh-párt 
álláspontját. Becs merevségével 
szemben idelent se szabad semmit 
se engedni.

POLITIKAI HÍREK.
Kiutalt milliók. Költségvetése a kor­

mánynak nines. Még kormány se a kor­
ány, de a hadvezetőség ezzel mit sem

törődik. Neki hadihajók kellenek s mert a 
hadvezetőség szenvedélyesebb követelő, mint 
a mérsékletre szoktatott kormány: célt is 
ért. A hadihajók építésére már megkapta a 
költségeket a lemondott kormánytól s ezzel 
megszerezte a közös hadügyminiszter jó­
akarata támogatását a tulajdon élete pro­
longálásához. A közös hadügyminiszter 
megrendelte a hadihajókat s könyörületből 
egynek megépítését rábízta a Danubiusra. 
Ez okon emelkedtek tegnap a tőzsdén a 
Danubius-részvények s egyben a kormány 
reményei, hogy ekkora áldozatkészséggel 
szemben kineveztetésük már nem késhet 
soká.

Parlamenti tudósítók a Ház elnö­
kénél. A parlamenti tudósítók ma délelőtt 
11 órakor tisztelegtek Gál Sándornál, a Ház 
uj elnökénél. Az elnököt Rákosi Jenő, a 
parlamenti tudósítók szindikátusának elnöke 
üdvözölte

Újságírók a palitoktól.•jjÉ - 'Csak egy jő barát.
Es a sajtó.

A parlamenti tudósítók szindikátusa 
ma délelőtt 11 órakor Rákosi Jenő főrendi­
házi tagnak, a szindikátus elnökének veze­
tésével tisztelgett Gál Sándornál, a képvi­
selőház uj elnökénél.

Rákosi Jenő üdvözölte az elnököt, aki 
a nehéz viszonyok kszött elvállalta az or­
szág első közjogi méltóságát. Tudja, hogy 
nem kereste a kitüntetést, de annál nagyobb 
megbecsülés illeti, mert nem futott a sors 
szekere után, hanem a sors küldte utána 
diszhintaját. Nem jelentéktelen időben és 
nem jelentéktelen feladatok előtt vállalta 
magára a nehéz kötelességei, mert, ha a 
politikai időjósoknak hinni lehet, nagy 
szélvészre és nagy viharokra van kilátás. 
Nagyobb a becsület, ha akkor ültetik az 
embert a kormányhoz, amikor erős szív, 
erős fej és erős kéz kell ahhoz, hogy a 
parlamentárizmus hajóját vezesse. Mi, — 
mondta Rákosi -- nem csak újságírók, ha­
nem az ország sorsa felett aggódó polgárok 
is vagyunk, akik, mint ilyenek is óhajtjuk, 
hogy sikerüljön az a nehéz feladat, 
amelyre vállalkozott. Végül magunkról, 
az újságírókról is legyen szó. Ha fához 
hasonlítjuk a parlamentárizmust, akkor mi, 
akik integráns részei vagyunk ennek az 
intézménynek, lehetünk ugyan a legszeré­
nyebbek, de nem a legkevésbbé haszon­
nélküliek. A gyökérben kell a mi helyünket 
keresni. Mi vagyunk a vékony gyökérszálak, 
amelyeket el lehet könnyen vágni, de mi 
szívjuk az éltető nedveket. Végül hangsú­
lyozta Rákosi Jenő, hogy a parlamenti tu- | 
dósitók mindenkor segítségére lesznek az 
elnöknek nehéz munkájában és az elnök 
jóindulatába ajánlotta őket.

Gál Sándor házelnök szép beszédben 
válaszolt az üdvözlésre. Eddig egyszerű 
katonája volt elveinek — úgymond — de 
ha vezérei úgy látták, hogy exponáltabb 
helyen kell szolgálatot tennie, megállja ott 
is a helyét. Az ellenséges golyók keresztül­
járhatják a testét, de meg nem fogják törni. 
A parlamentarizmus a nemzetből. nyeri az 
erejét, de ezeket az erőket csak a sajtó 
tudja egyesíteni és hasznosítani. Hálás kö­
szönetét mond a sajtónak, mert az előtte 
álló küzdelemben csak egyetlen jóbarátra 
számíthat és ez a sajtó.

A két beszédet éljenzéssel fogadták az 
újságírók.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A debreceni állami íöreáiiskola ifj. 

Petőfi önképző-köre 1909. november hó 
19-én Erzsébet királyné emlékére jól sike­
rült ünnepélyt tartott, a következő műsor­
ral: Fohász, előadta az ifjúsági énekkar. 
Megnyitó beszéd, tartotta dr. Kardos Albert, 
az önképző-kör vezető tanára. Erzsébet, 
irta: Sajó Sándor, szavalta Glück Zoltán. 
Ünnepi beszéd, tartotta Kardos Ferenc. 
Gyászének, előadta az ifjúsági énekkar. 
Nagyasszonyunk halva, irta: Torkos László, 
szavalta Markovits Lajos. Kun László „La- 
votta szerelme“, hegedűn előadták: Gyar- 
matby Miklós és Glück Zoltán. Szózat, elő­
adta az ifjúsági énekkar.

A „Főiskolai énekkar“ folyó hó 
18-án, d. u. 5 órakor a főiskolai énekte­
remben Vajdai Nagy Lajos és neje Dobozy 
Erzsébet kegyes alapítók emlékezetére szé­
pen sikerült emlékünnepélyt rendezett. Az 
ünnepélyt az énekkar „Porhajlékomra. . 
kezdetű megható gyászénekkel nyitotta meg, 
melyet nagyi. Csiky Lajos theol. dókán, 
énekkari felügyelő tanár megnyitó beszéde 
követett; beszéde végén felkérvén az ének­
kar jegyzőjét a jutalmazottak megnevezé­
sére. Majd ismét az énekkar éneke követ­
kezett ; elénekelte Zimay Lászlónak „Sere­
nade“ c. müdarabját meglepő precizitással. 
Bagdy Dániel 4. th. finoman kidolgozott, 
művészi komoly szavalata után a főiskolai 
zenekar Nagy Sándor 4. th. vezetésével a 
kuruc gyászmeuetet és „Előre huszárokat“ 
játszotta nagy sikerrel, Tóth Gyula 1. jh. 
vigszavalatávál a közönség általános tet­
szését megnyerte s tapsokkal honorálta ez 
ifjú, tehetséges vigszavalót. Az ünnepélyt 
az énekkar Varga József „Eredeti népdal­
egyveleg“-ével zárta be.

A gazdasági állami ismétlő isko­
lába járni köteles református növendékek 
feíhivatnak, hogy vallásoktatási órára folyó 
hó 21-étől kezdve vasárnaponként délelőtt 
9 órakor kivétel nélkül jelentkezzenek és 
pontosan feljárjanak és pedig a fiuk az 
Ispotályban Baroza Barna, a Pacsirta utcán 
Szendi Imre, az Egyháztéren Dávid Sándor 
és Káposztás Imre, a Teleki utcán Ökrös

Férfi szóm* újdonságok KENDE
u- m. Wárosi bundák, rövid gazdasági kabátokul- férfi szabó cégnél kaphatók 
sterokg utazó bundák, lábzsákok legfinomabb szwmmimiei /« Debrecen Piac-11. 55.
továbbá legjobb minőségű férfi és fim télirulaák a leg’moder- 

' nebb kivitelben. Szolid üzleti elvek alapján-
(Hungária kávéház mellett.)

I ! OSes© szabott árak! I
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István, az Eötvös utcán Dávid Mihály, a 
Bethlen utcán Karsai János tanító uraknál, 
mig a leányok a Kossuth utcán J?assi Mik- 
lós“ az Eötvös utcán Kalmár Ignác, a 
Miklós utcán Zong János, a Mester utcán 
Dada Sándor, a Vígkedvű M. utcán Simon 
István az Egyháztéren Sáfár László tanító 
uraknál és Szabó Vilma tanítónőnél jelent­
kezzenek. A mulasztók ellen a törvényes 
eljárás fog alkalmaztatni.

Hz egyház bérpalotája,
pliós építkezés.

Az építő bizottság ülése.
Fontos ülést tartott tegnap dél­

után 5 órakor a ref. egyház által 
kiküldött ópitő-bizottság, mely a 
Balogh Kálmán fővárosi mérnök 
által készített terveket véglegesen 
elfogadta a kivitelre, elhatározta, 
hogy a maximálisan megállapított 
költségvetés (1.040,000 K) alapján 
meghirdeti a versenytárgyalást, még 
pedig a jövő hónap folyamára, 
végül az egyháztanács két tagját 
a fővárosba küldi, hogy a nagyobb, 
budapesti pénzintézeteknél a föl­
veendő, milliós kölcsön ügyében 
eljárjanak, ajánlatokat kérjenek.

A palotában a püspöki lakáson 
és hivatalon kívül, mely az első 
emeleten lesz, külön kapufeljárattal 
a Nagytemplom felől, lesz még az 
egyik lelkész lakása is, azonkívül 
47 bérlakás. Ezek a lakások 6, 5, 4, 
3 és 2 szobásak, sőt lesz benne 
néhány, minden igényt kielégítő 
garoon-lakás is. Minden lakásnak 
lesz' külön fürdőszobája, • clossetje, 
vízvezetéke, villám- és gázvilá- 
gitá sa.

Nagy gondot fordított a tervező 
a világosságra. Az épület minden 
részét úgy tervezte, hogy a telek- 
kihasználásra épített bérkaszárnyák 
hibáitól mentes legyen. így például 
az egyháztér felé eső épületrészen 
az utcára nyíló udvar lesz, a hol 
egész kocsisor is megfordulhat. Itt 
két nagy világos, műhelynek vagy 
előkelő kereskedésnek való (pl. 
zongora vagy butorraktárnak) tágas 
helyiség lesz. A földszinten nagy, 
tágas és világos üzlethelyiségek 
lesznek; a három emeleten pedig 
lakások. A padlás egyik részén 
lesznek a mosókonyhák. Az üzle­
tek alatt pedig pincék, a melyek­
nek lejárója az üzlethelyiségekből 
lesz. Minden bérlakáshoz lesz még 
külön pince is.

Az ülésen Dicsőfi J. lelkész elnök­
lete alatt jelen voltak : K. Tóth Kál­
mán és Uray Sándor lelkészek, 
Márton Imre egyházi ügyvéd, Aczól 
Géza városi főmérnök, Somogyi

Pál egyházi főjegyző, Balogh Fe­
renc, dr. Márton Kálmán, lóth 
István, tiódv Béla, Molnár Ambrus 
és Balogh Kálmán mérnök.

az ülés megnyitása után Balogh 
Kálmán ösmertette hosszasan a 
végleges terveket és részleteket, az 
előterjesztéshez Aczél Géza, mint 
szakértő, hozzájárult, azokat a bi­
zottság is elfogadta.

Az építési költség előirányzata 
1.040,000 korona, amelynél azonban 
nagyobb összeg megtakarítható lesz. 
A régi épületek még a tél folya­
mán lebonthatók és nyomban hozzá 
lehet kezdeni az alapozáshoz, az 
épület a jövő nyár derekán már 
tető alatt lehet, novemberre már 
lakható is. A munka csoportonkint 
adandó ki. A nagyobb tételek: 
382.000, 289.000 és 213.000 korona. 
Természetesen most már minden 
halogatás és felebbezgetés az egy­
ház kára.

Az építő bizottság elhatározta, 
hogy a prezsbiteriumhoz és egyház- 
községhez fordul felhatalmazásért 
az Árpád-téri és a Varga utcarészen 
építendő ref. templomok építése 
ügyében is. A két templom építé­
sére már 130—130.000 koronát irány­
zott elő az; egyháztanács.

Megái’apitották a versenytár­
gyalási hirdetmény szövegét is a 
csoport-munkákra. Pályázhat a 
munkákra minden szakképzett, ma­
gyar iparos. A tervek megtekinthe­
tők az egyháznál, délelőtt 9—12 
közt. A tervek másolatai Balogh 
Kálmánnál szerezhetők meg a má­
solási dij ellenében.

Elhatározták, hogy a milliós 
kölcsön felvétele ügyében az égy- 
háztanácsnak két megbízott küldé­
sét javasolják, akik személyesen 
fognak ajánlatot kérni a budapesti, 
nagy bankoktól.

Az ülés 8 órakor ért véget.

VÁRMEGYE
Közgyámválaaztás Hadházon. Hajdú- 

hadházon tegnap volt közgyámválasztás. Uj
közgyámnak Ha....................
meg.

íadbázy Imrét választották

Jfianíel Cipőt
cipő újdonságát

n)*gérk*ztck

Debrecen,
Piac-u, 40.

Szélhámos lakatos-segéd.
Csalás, csatornajavitással.

Egy debreceni lakatos-segéd: Jakab 
József a szélhámosoknak egy régi, kipróbált 
trükk jóvei vendégszerepeit néhány napio 
Debrecenben, de hamarosan leleplezték s 
most a rendőrség fogházában várja a törté- 
nendoket.

Jakab beállított néhány háztulajdonos 
kereskedőhöz s elmondta az elfoglalt embe­
reknek, hogy ő a szomszéd ház csatorna- 
zatút javította s tévedésből a kereskedő há­
zán lerakott hibás csatornákat is rendbe­
hozta. Ezért a munkájáért aztán számlát 
is mutatott fel, a minek kiegyenlítését kérte.

Ezzel a primitiv csalási fogással többe­
ket beugratott Jakab, kisebb-nagyobb összeg 
erejéig, mígnem tegnap Szent-Királyi Tiva­
darnál próbált szerencsét. De Szent-Királyi 
nem ült fel a csalónak, hanem utána járt a 
dolognak s a leálcázott csalót átadta a rend­
őrségnek.

Már eddig is többen jelentkeztek, a 
kiket Jakab hasonló módon megkárosított s 
a rendőrség ez utón is kéri a károsultakat, 
hogy jelentkezzenek a rendőrség bűnügyi 
osztályán.

Uj szabályrendelet.
Építkezési szabályzat.

Az uj díjtáblázat megállapítása.
Az uj, építkezési szabályzat, 

melyet a kormány jóváhagyott, ez 
óv december 1-én lép életbe. A 
közönséget azonban teljesen ké­
születlenül találja az uj szabályzat, 
amelynek díjtáblázatát is az utolsó 
pillanatban állapította meg a tanács.

Az uj szabályzat is engedély­
hez és díjfizetéshez köti az épít­
kezést. a bólyegilletéken kivül 3 
K dijat fizet a kérvényező, a váz­
latok hitelesítéséért pedig 2—2 ko­
ronát. A telekvázlatokórt négyszög- 
ölenkint 3 fillért, az építkezéseknél 
négy szögméteren kint 2 fillért.

Ezek a dijak mérsékeltek; 
más, vidéki városokban sokkal ma-

fasabbak. az építkezési engélyen 
Ívül azonban még használati en­

gedélydijat is fizetni kell. Az épít­
kezés befejezte után, mielőtt az 
épületet használatba venné a tulaj­
donos, 30 nappal előbb folyamodni 
kell a felülvizsgálatért, mely a 
mérnöki hivatal, a rendőrség és a 
kerületi orvosok közbenjöttóvel fog 
megtörténni, a használati engedély - 
dij, az építkezési engedélydij fele.

az uj szabályrendelet értelmé­
ben a kereskedők és iparosok a 
cégtáblákat és cégéreket két és fél 
méter magasságban tartoznak el­
helyezni, még pedig 3 hónap le-

Ilii Ilii “P*U|! ü|!jss
keretezést vál- 

—~it üveg és por- 
cellán üzlet nyílt

cég alatt Debreczeo, Piacz-atcza 6.
a nagytemplommal szemben.

szigorúan szabott árak.

Legszebben mos és vasal Feuerstein Mór
*Első debreceni mosó intézete“ Piac-utca 63. Alapittatott 1888 évben.
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folyása alatt; úgyszintén befelé 
nyílóvá kell átalakítani a két és 
fél méternél alacsonyabban levő, 
földszinti ablakokat, amelyek az 
utcára nyílnak. E miatt bizonyára 
sok kellemetlenség lesz, de legalább 
vége lesz a mostani, rendetlen ál­
lapotnak.

VÁROSHÁZA.
A debreceni Kossuth- 

szobor.
Hat szobrász kérelme.

Azon 9 szobrászművész közül, 
akik a szükebb Kossuth-szobor 
pályázaton részt vehetnek, hatan és 
pedig Róna József, Margó Ede, 
Ligeti Miklós, Istók János, Tóth 
István, Kallós Ede és Füredi József 
kérvényt intéztek a szobor-bizottság 
elnökéhez, ‘ Kovács József polgár- 
mesterhez, amelyben kérik, hogy 
szobormintáikat Budapesten állít­
hassák ki, mert a szállítás költ­
séges és a minták megrongálód­
hatnak.

A kérvényben még külön dija­
kat is kérnek a maguk számára. 
Miután a pályázati feltételekben 
erről szó sincsen, sőt nem is lehet, 
mert a kérelem teljesítése a pá­
lyázati feltételek megváltoztatását 
vonná maga után, a kérelem semmi 
szín alatt sem teljesíthető.

A polgármester helyesen tenné, 
ha össze se hívná a szoborbizott­
ságot és a kérelmezőket egysze­
rűen értesítené, hogy a pályázati 
feltételekhez kötelesek magukat 
tartani.

jiarólug és gyufaoldat.
A vadházasság vége.
Tegnap délután a mentők a külső 

Barcsay-telepről egy asszonyt hoztak be a 
kórházba, aki öngyilkossági kísérletet köve­
tett el.

Kecskés Gáboruénak hívják, 38 éves s 
tegnap délután gyufaoldattal kevert maró­
lúgot vett be, ami összeégette beleit, de 
állapota nem válságos. Kecskésné elmon­
dotta a kórházban, hogy már 16 éve él együtt 
— csak vadházasságban — az urával. 
Rosszul élnek, az ura szidja, veri s mindezt 
eddig is csak gyermekéért tűrte az asszony. 
Kecskésnének ugyanis ebből a vadházasság­
ból egy 8 éves kis leánya van.

Az elkeseredett asszony már régóta 
foglalkozik az öngyilkosság gondolatával, 
amit gyermeke is észrevett. A kis leány 
lépten-nyomon kiséri anyját az utóbbi idő­
ben, valósággal őrködik felette s csak ennek 
tudható be, hogy nem valósíthatta meg

első öngyilkossági tervét s nem ugrott a 
nyitott kútba.

Tegnap délután aztán, míg a kis leány 
nem volt a lakásban, Kecskésné gyufaolda­
tot kevert egy pohár marólúgba s bevette.

Az ólepmL asszonyt most a köziiór- 
házban ápolják.

Betöri a Könföskertben.
Elvittek egy konyha- 

berendezést.
A Köntöskert általánosan ked­

velt működési terrénuma a betö­
rőknek. A debreceni kerti betöré­
seknek aránytalanul nagy hányada, 
ha nem is a legnagyobb esetek, itt 
történnek, a cseudőrségnél már 
számtalanszor tettek feljelentést 
köntöskerti lakók betörésért, de a 
csendőrség eddigi nyomozását még 
nem koronázta a kívánatos siker.

a lcöntöskeríi betörések száma 
tegnap ismét gyarapodott. Ismeret­
len tettesek özv. Szabó Mártonná 
szőllőjébe törtek be. Behatoltak a 
kerti lakásba s ellopták az egész 
konyhaberendezést, a mit pedig 
magukkal nem vihettek, azt össze­
törték.

A csendőrség most erélyes nyo­
mozást indított a betörők ellen.

színház.
Ma, szombaton, nov. 20-án színre kerül :

eiwáfii asszony.
• Operett 3 felvonás,
HETI MŰSOR:

Vasárnap délután : Dollárkirálynó’, operett.
Este: Tüskerózsa operett.

Hanka másodszor. Tegnap este Za- 
polska Gabriella komédiáját, a Hankát hozta 
színre a színtársulat másodszor. Ez a má­
sodik előadás a bemutatónál jóval gördülé­
kenyebb, harmonikus tbb volt s ezért az 
érdem elsősorban most is a Gerő Idáé, 
Hahnelé és Báthoryé. Az előadást szép 
számú közönség nézte végig.

Süinházbiaottsági ülés. A város 
szinházbizottsága ma, szombaton délután 5 
órakor ülést tart a városháza tanácster­
mében.

A mai előadás. Ma rövid idő alatt 
kilencedszer kerül előadásra nálunk Fali 
híres operettje: Az elvált asszony. Győn- 
gélkedése után ma lép fel ismét Szilassi 
Etelka Gonda szerepében.

Tüskerózsa. Jókai hires regénye: Az 
istenhegyi székely lány után irt operett: 
Martos- Jakobi Tüskerózsája holnap kerül 
bemutatóra kisbériéiben. Az eredeti regény 
romantikáját az operett-sujet iró sok, kedves 
operett-ötlettel, komikummal fűszerezte, Ja­
kobi pedig dallamos, fülbemászó és mind­
végig magyaros zenével gazdagította. A 
bemutató iránt élénk érdeklődés mutat­
kozik.

_ gyermek a fe körül.
Sssaieégeit kis fiai.

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént tegnap délután a Homok utcá­
ban. Borsos Gáborne 3 és fél éves 
kis fiával egyedül volt odahaza a 
fűtött lakásban. Borsosné később 
átment a szomszédos füszerüzletbe 
vásárolni s a kis fiút a lakásban 
egyedül hagyta.

A gyermek közel húzódott a 
kályhához, amiből egy szikra ki­
ugrott s ettől meggyuladt a gyer­
mek ruhája. Borsosné már a gyer­
mek irtózatos jajveszékelésére ro­
hant lakásába, ahol lángokban ta­
lálta gyermekét.

A kis fiúnak rettenetesen ösz- 
szeégett a keze, lába, egész teste. 
Halálos égési sebekkel szállították 
a kórházba, ahol aligha ól reggelig.

á megsértett aiföMi wáros 
becsületreparáolója.

Hettyey Aranka megkövette 
Hódmezővásárhelyt.

A vásárhelyi méregkeverések, a férj­
gyilkosságok és a Jäger Mari szörnyű esetei 
idején Bródy Sándor, a hírneves írótól egy 
fővárosi napilap hasábjain egy színes tanul­
mány és népjellemrajz jelent meg Hód­
mezővásárhelyről és népességének lelki­
világáról.

Ugyanakkor a Kolozsvári Hírlapban a 
Bródy cikke nyomán Hanzy névaláírással 
szintén egy cikk jelent meg a hódmező­
vásárhelyi népjellem morális megnyilvánu­
lásairól.

Amint később kiderítették, a Hanzy 
álnév alatt a kolozsvári Nemzeti Színház 
egyik színésznője, Hettyey Aranka rej­
tőzött.

A vásárhelyi sajtó keményen védel­
mére kelt a város erkölcsi reputációjának és 
ennek során bóven kijutott a szitkozódá- 
sobból úgy a Bródy, valamint a „Hanzy“ 
fejének.

Az utóbbi sem maradt adós a felelet­
tel és ez alá már teljes nevét irta alá.

Erre aztán már felébredt a város cívis 
önérzete is és közgyűlési határozat folytán 
a város képviselőtestülete úgy Bródy, mint 
Hettyey Aranka ellen sajtópört indított.

A sajtópör várható szenzációjának az 
adta volna meg a pikantériát, hogy Hettyey 
Aranka egy ízben a vásárhelyi színházban 
egy szezonon keresztül vendégszerepeit és 
ünnepelt kedvence volt a közönségnek,

A művésznő ellen indított sajtópör 
azonban most békés és sima elintézést 
nyert.

Hettyey Aranka ugyanis helyesebbnek 
látta fejet hajtani a vásárhelyi erkölcsök 
előtt és szépen bocsánatot kórt a ^árosil 
képviselőktől.

Hatóságilag
engedélyezett

B ru I
órás ékszerész

&M €6IIHW1 és vésnök

Hazlebontäs miatt
raktáram egy részét nagyon eslcsfr 

árban kiárusítom.
n phrappn ?iae-8tca M.saám
UGUlöUG!!) Fsiietió szicda eptiieiében,
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megbocsátott a művészváros erre
nőnek és visszavonta a sajtópert.

Bródy ellen azonban folytatja a peres 
megtorlási lépéseket.

A Zenekedvelők Társasága 
monstre hangversenye.

Művészi kvintet.
A „Debreceni Zenekedvelők Társasága“ 

tegnap rendezte az idei ciklusban első 
hangversenyét, egy elsőrangú művészi 
kvintet: Hajdú Marcelné, Reininger Otti, 
Szendy Árpád, Mooshammer Román és 
Dienzl Oszkár közreműködésével.

A Bika dísztermét zsúfolásig megtöl­
tötte városunk zeneértő elit-közönsége. A 
szép asszonyoknak, leányoknak, pazar toa­
letteknek, smokkingos uraknak díszes pa­
norámája volt a terem.

Kellemes estélyi hangulatban várako­
zott a közönség a hangversenyre, mig végre 
8 óra után nehány perccel megjelent az 
emelvényen egy érdekes arcú, fekete hajú, 
iekete szemű asszony: Hajdú Marcelné, az 
Operaház legutolsó attrakciója, továbbá egy 
bájos, Cleo-frizurás urleány, Reininger Otti 
s mögöttük a joviális örök-kisórő : Dienzl. 
Mozartnak az „11 re pastore“ nagy áriáját 
adta elő a kiváló trio. Mo)shammer, a vi­
lághírű hárfás Pönitz északi balladájával 
remekelt. Szendy Liszt tarantelláját adta 
elő ; majd Ernest Othellóját s Sarasaié mu- 
tatösabb, de kevésbbé virtuóz cigány dalát 
élveztük Reininger Otti hegedüjátókában. 
A kíséretet Dienzl Oszkár látta cl.

Szünet után a második részt ismét 
Hajdú Marcellnó nyitotta meg. Massenet 
egy bájos dalát, az „Ouvre tes yeux bleus“ 
kezdetűt énekelte háriakisérettel s zongora- 
kíséret mellett egy Wolf-dalt s Kiss József 
— Székács csodaszép dalát, az „Oh, mért 
oly későnut. Szendy saját szerzeményű 
rapszódiáját adta elő; végül egy pompás 
kvartét (ének: Hajduné, hegedű: Reinin­
ger, hárfa : Moos hammer, harmónia: Dienzl) 
Gomiod hatalmas alkotását, a „Repentir“-t 
adta elő.

Talán mondanunk sem kell ezután a 
műsor után, hogy se vége, se hossza nem 
volt a viharos tapsnak, ünnepeltetésnek s 
a művészek nem is fukarkodtak a ráadá­
sokkal. Egy teljes hangverseny-műsort állít­
hatnánk össze a ráadásokból s ez a ráadás- 
műsor sem kvalitás, sem bvalitás tekinteté­
ben nem áll alatta az eredeti műsornak.

A nagysikerű hangverseny 10 óra után 
ért veget.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,

vasárnap az ev. re/, templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédi­
kál Boér Károly segéd-lelkész, a Kőtem­
plomban Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a 
Kossuth utcai templomban Szele Miklós 
segéd-lelkész, az Ispotály templomban Szűcs 
Lajos segéd-lelkész, a Csapó kertben Ko­
vács János hitoktató, a Homok kertben 
Erdőss Károly főiskolai szénior, a városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár; délelőtt 11 órakor a Kistemplomban 
Uray Sándor lelkész prédikál.

* Brzsébet napja, A jeles névnapok 
közül való Erzsébet napja is. A város Er­
zsébetjei közül különösen Kovács József 
feleséget halmozták el jókívánságokkal tisz­

telői. A délelőtti órákban a főispán, a vá­
rosi tanács tagjai és az előkelőségek ke­
resték föl a polgármesternőt jókivánsá-
gjjj likiäle

* Az első thea-délután. A Szt. Er­
zsébet egyesület thea-délutánját holnap, 
vasárnap délután a Royal-szálloda nagy­
termében tartja meg. A thea-dólutánon az 
egyesület választmányi tagjai sorából most 
a következő úrnők lesznek a háziasszonyok: 
Wolafka Antalné, Gyenes Kálmánná, Aczél 
Gézáné, Bartók Ágostonné, Cselei Gyulánó, 
dr. Bacsinszky Wladimirné, Dariday Étel, 
dr. Dzurilla Béláné, Dömök Béláné, Bor- 
zsovay Benedekné, dr. Horváth Arthumó, 
dr. Gálbory Sámuelné, Pauszt Elekné és 
Forgách Károlyné. A thea-délutánra, amely 
öt órakor veszi kezdetét, egy korona a be­
lépő dij, amelyben egyúttal benne van egy 
csésze thea ára is. Öt órától fél nyolcig, 
tehát amig a kedves szórakozást biztositó 
délután tart, a Kiss Béla zenekara játszik 
válogatott zeneszámokat.

* Fényes esküvő. Ma délben, 
fél tizenkettőkor fényes esküvő 
lesz a róm. kath. templomban. 
Akkor esküszik örök hűséget Uhla- 
rik Béla máv. üzletvezető, társa­
dalmi életünk köztiszteletben álló 
tagjának bájos, szép és nagymü- 
veltségü leánya Margit és Turtsányi 
Mihály dr. A nászmenet kevéssel 
féltizenkettő előtt vonul a r. kath. 
templom virágdíszbe öltöztetett ol­
tára elé. Az esküvő alatt az Egyet­
értés dal- és zeneegylet tagjai ad­
ják elő az ünnepi éneket. Az es­
küvőn botos vőfély lesz Martinovich 
László dr. Koszorús leányok lesz­
nek: Uhlank Juci, Bóth Jolán. 
Vőfélyek: dr. Martinovich Róbert, 
ifj. Uhlarik Béla. Tanú a menyasz- 
szony részéről: Remenyik László, 
a vőlegény részéről: dr. Turtsányi 
Gyula.

* Erzsébet-napi gyűjtés a tem­
plomban. Erzsébet napja után a legelső 
vasárnapon mindig gyűjtést rendez a Szent 
Erzsébet egyesület a róm. kath. templom­
ban szegényei számára. Ilyen gyűjtés lesz 
holnap, vasárnap is és a perselynél a kö­
vetkező urhölgyek lesznek: reggel 7—8-ig 
Wolafka Antalné és Gyenes Kálmánná, 
8-tól fél 9-ig Kövi Lajosné és dr. Horváth 
Arthurné, 9-től fél 10-ig Dúsa Józsefné és 
Forgách Károlyné, fél 10-től 10-ig Pappler 
Ferencnó és Horváth Jánosné, 10 órától 
11-ig Fábián Lajosné és Orosz Lajosné, 
11-től fél 12-ig Perezel Dénesnó és Ra­
detzky Lászlóné, fél 12-től 12-ig dr. Irinyi 
Istvánná és Csanak Józsefné.

* Reviczky József meghalt.
Széles körben kelt mély részvétet, 
hogy a debreceni társadalmi ólet 
egyik tisztelt s nagyrabecsülttagja: 
Revisnyei Reviczky József meg­
halt. A 76 éves, dúsgazdag öreg 
urat életében szeretet övezte s most, 
halálakor nagy rokonság és isme­
rősök körének mélységes részvéte 
ébredt fel, Gyászbaborult családja 
a szomorú esetről a következő je­
lentést adta ki:

Özv. revisnyei Reviczky Józsefné szül. 
szt.-miklós és óvári gróf Pongráoz Irma a

maga, valamint gyermekei Melanie és féri« 
báró Schvaben Durneiss Gyula, gyermekP;L- 
Anna-Maria. Melatiie, Julia, György, Tibor 
és neje gróf Serényi Elza és József' fájda 
lomtól megtört szívvel tudatják áldott em' 
lékü, legjobb férjnek, apának, apósnak il­
letőleg nagyapának : revisnyei Reviczky 
Józsefnek f. hó 19-én, reggeli 6 órakor 
életének 76-ik, boldog házasságának 31.^’ 
évében, hosszas szenvedés és a halotti szent- 
ségek ájtatos felvétele után történt gyászos 
elhunytat. A drága halott hűlt teteme folyó 
hó 21-én, d, u. fél 3 órakor fog a róm. kath 
egyház szertartása zzerint a Szent Anna u" 
16. sz. házból a róm. kath. temetőben levő 
családi sírboltba örök nyugalomra, tétetni. 
Az engesztelő szentmise áldozatok folyó hó 
22-én, délelőtt^ 9 órakor fognak Debrecenben 
Tardoson és Nózsán az egek urának bemu­
tattatok Az örök világosság fónyeskedjék 
neki. Nyugodjék békével. A temetést Gebauer 
Károly tem. int. rendezi.

* Morzsolt uj (friss) tengeri, soron- 
kivüli továbbítására, u magyar királyi 
államvasutak igazgatósága a folyó évben is 
intézkedést tett az iránt, hogy a morzsolt 
uj (friss) tengeri akár zsákokban, akár öm­
lesztett állapotban (a la rinfusa) kerül fel­
adásra, folyó évi nov. hó 8-ikátói kezdve 
visszavonásig, legkésőbb azonl an 1910. évi 
február hó végéig az élő állatok, a friss 
hús, a friss gyümölcs, a friss főzelék és a 
tojás-küldemények kivételével az üzletsza­
bályzat 56. §. 4-ik bekezdése alapján min­
den egyéb koesirakományu teheráru- és 
gabonaszállitmány előtt sorrenden kívül, de 
az uj (íriss) tengeri feladásának sorrendjé­
ben rakassák a kocsikba és szállíttassák el. 
A mennyiben a befuvarozás alkalmával a 
berakásra nem állana azonnal kocsi rendel­
kezésre, a morzsolt uj (friss) tengeri az 
üzletszabályzat 55. §. 3-ik pontjának alkal­
mazása mellett átvétetik mindaddig, mig,az 
állomás tárolási hely felett rendelkezik. Áru 
felvételi korlátozás esetén — ha az árufel­
vétel csak élő állatok és gyorsan romló élel­
miszerekre nézve tartatik fenn, — a mor­
zsolt (friss) uj tengeri sem vehető fel. Buda­
pest, 1909. november hó 10-én. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága.

* Eröss Lajos püspök kereszt-
fia. Pataki Sándor érkörtvélyesi 
ref. lelkész a hetedik fiu-g.yermeké- 
nek keresztapjává Erőss ref. püspö­
köt kérte föl, aki készséggel eleget 
tett a kérésnek és tegnap meg is 
keresztelte a keresztfiát.

* Varga Lajos pártja. Amint a jelek 
mutatják, a debreceni 48-as pártból is ki­
vonul a kisebbség, amely dr. Varga Lajos 
vezetése alatt akar zászlót bontani és már 
vasárnap pártgyülést tart a Korona ven­
déglő nagytermében, ugyanott, ahol a múlt­
kor a pártgyülós megtartását éppen ők tet­
ték lehetetlenné. Ma már a pártgyülés meg­
tartása ügyében beadványt is intéztek a 
polgármesterhez. A beadvány dr. Varga 
Lajos, Tóth Gergely, Király István, La- 
boncz Mihály, Éva Péter, Lajosi Géza, 
Tuster Ignác, Vojta Géza, Alföldi László, 
Nagy Dezső és Darvas Béla választók Írták 
alá, akik kötelezték magukat arra, hogy a 
rendjfentartásáórt felelőséget vállalnak, de kér­
ték a megfelelő rendőri karhatalom kirendelé­
sét. Beadványukban tájékozást nyújtanak arra 
nézve is, hogy mit akarnak. A gyűlés napi­
rendje ugyanis a következő: Ideiglenes el* 
nők választása. A pártelnöki állás betöltése. 
A pártszervezeti szabályok letárgyalása. 
Tisztujitás; az intéző bizottság és a kerü-

Saját műhelyében 
legújabb SEAH25Í Frank Rezső

ban árusittatnak áruházában a Bika szálloda mellett.öltönyök
Emlékalbumok! Képeslap albumok! 
Fénykép albumok! Bélyeg albumok!

m
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ieti választmányok megalakítása. De leg­
fontosabb a legutolsó pont, mely sejtetni 
engedi a célzatot is : H .tározati javasl it a 
képviselők iránti bizalom és a párt jövő 
politikai magatartása kérdésében.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Mocsári Mária ref. 65 éves, Nagy József 
ref. 53 éves, Oláh Gábor ref. 55 éves, Dent­
in' Imre ref. 19 éves, Knallmaver Károly 
ref. 27 éves, Iván Sándor ref. 67 éves, Ko­
vács István g. kath. 67 éves.

* Szerencsétlenség a vadá­
szaton. Tegnapelőtt egy debreceni 
Nimród-társaság vadászkirándulást 
rendezett, amit egy szerencsétlen­
ség tesz emlékezetessé a résztve­
vők előtt. Menet közben a társaság 
egyik tagja: Heiter Károly, 39-es 
főhadnagy megbotlott, elesett, a 
vállán csőtorokkal a föld felé lógó 
fegyver elsült s átlőtte a főhadnagy 
lábát. Heiter főhadnagy most erős 
seblázban fekszik, de remélhetőleg 
nehány héten belül felépül.

* Ha meghalok, koporsómat ne ki­
sérje senki, gyönyörű magyar dal zongorára 
1 korona, Aníalfy Józsefnél.

* A höljyyközönség szives ügyeimét 
íelkivom a karácsonyra érkezett kézi mun­
kákra, mely szebbnél-szebb kivitelben és dús 
választékban kapható Krausz Gyula kézi 
munka üzletében, Kossuth u. 15.

* Szőrme-kabátokat készít és át­
alakít Ízlésesen Györffy női-szabó.

* A Royal dísztermére a farsang 
idényre, kényelmes mellékhelyiségekkel, 
előjegyzéseket elfogadok, Hauer Bertalan 
tulajdonos.

* Fésűk, fésülködő készletek, toilet és 
kézi tükrök, hajtük, fejdiszek és csattok 
legnagyobb választókban Mentze Henrik 
áruházában kaphatók.

* A Néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti
biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú 
kölcsönöket nyújt.

* Női és férfi gallérok, nyakkendők, 
keztyük, harisnyák Vidánál.

* Aki karácsonyra szép meglepetést 
akar szerezni, rendeljen Antalfy Ferencnél 
iparművészeti tárgyakat.

* Téli leány-köpeny. 4, téli kabát 
serdülő leánykának 6, női téli kabát 8 fo­
rinttól kezdve kapható a főposta melletti 
legnagyobb női felöltő áruházban. Rózsa 
Lajos vezetése mellett, Piac u. 34.

* Színházi cukorkák 30, 60 fill, és 
1 kor. csomagokban kizárólag kaphatók. 
Első debreceni gőzoukorkagyár, városi üz­
letében, főtér Tiszapalota.

* Remek szőrme boák rém olcsón 
kaphatók Vidánál.

* Most igazán olcsón veheti meg
teli ruházatát az újonnan megnyílt férfi, 
fiú es gyermek ruha Verseny áruházban, 
pégenfed tér 8. szám. Kis pipa vendéglő 
helyén.

* Valódi angol és sollingeni acél-
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek a legolcsóbbak Mentze Henrik áruhá­
zban. Kossuth utca 4. szám.

* Legolcsóbb árban és óriási válasz­
tékban kapható blous, gyermekruha, keztyü, 
harisnya, trikó: Zavatzky Leónál, Bikával
szemben.

* Állandó kézimunka kiállítás Krausz 
Gyulánál, Kossuth u. 15.

* Dr. Rizsa Ignác karlsbadi fürdő­
orvos, mint az emésztőszervek, hólyag, vese 
és nemi betegségek szakorvosa, rendel Hat­
van utca 28. sz. alatt.

* Leszállított áru könyvekből kiál­
lítást rendeztem kirakataimban, kérem meg­
tekinteni ; Antalfy József könyvkereskedése.
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Justbék karcra készülnek.
Justh Gyula a pártelnök.

Budapest, nov. 19.
Ma délután tartott értekezletet az el­

lenzéki függetlenségi és 48-as párt, amelyen 
nemcsak az összes párttagok, hanem a kül­
tagok is részt vettek. Ä hangulat emel­
kedett volt.

— Nem ijedünk meg a kormánypárti 
fenyegetésektől — mondta Bakonyi Samu, 
Debrecen és Hajdúság élén az egész észak­
keleti országrész kitart mellettünk.

Az értekezlet 4 órára volt hirdetve, de 
csak 5 órakor nyitották meg, mert a bete­
ges Meskó László lemondott a pár napig 
viselt elnöki állásáról és az elnöki szobában 
bizalmas tanácskozás volt, amelyen megál­
lapodtak abban, hogy az elnöki széket 
Justh Gyulával töltik be.

Az értekezletet Meskó László állam­
titkár nyitotta meg. Kijelentette, hrgy a 
pártnak nagy harcra kell készülni a több­
ségi pártok ellen a parlamentben, azonkívül 
a vidéken is. Ez nagy munkát igényel, a 
minek ő, a ki beteges ember, nem tudna 
megfelelni. Az elnöki állásról ennélfogva 
leköszön és kéri, hogy a küzdelmekre rá­
termett, tetterős férfit válasszanak meg 
helyette az elnöki székre.

Ezután Holló Lajos indítványára egy­
hangú lelkesedéssel választották meg párt­
elnökké Justh Gyulát.

Gróf Batthyány Tivadar, a politikai 
helyzetről, a gazdasági kérdésekről és az 
önálló bankról beszélt, majd rátért a párt- 
szakadásra. A szétválás azért történt, úgy 
mond, mert Kossuth Ferenc nem akart 
tovább együtt működni velük, akik törhe­
tetlen hívei voltak a gazdasági különválás­
nak és az ország gazdasági függetlenségé­
nek. Kossuth is ezt hirdette még pár hét 
előtt, az önálló bank felállításának szüksé­
gét is hangoztatta és mégis azokkal szö­
vetkezett, akik a közös bank hívei és akik 
a gazdasági különválás ellenségei, annyira 
ellenségei, hogy ezt Kossuthtal szemben is 
mindig hangoztatták.

' TÁVIRATOK.
Két kivégzés.

Washington, nov. 19. Az Egyesült- 
Államok két polgárát, akik a nikaraguai 
forradalom hadseregében szolgálatot teljesí­
tettek és fogságba kerültek, Zolaya elnök 
halálra Ítélte. A külügyminisztériumhoz ér­
kezett távirati jelentések szerint az Ítéletet 
már végrehajtották. Két amerikai hadihajót 
sürgősen Nikaraguába küldtek. A nikaraguai 
uj követ fogadását Taft elnök bizonytalan 
időre elhalasztotta. New-Orleánsba érkezett 
utasok jelentik, hogy több, mint 500 embert, 
akiket azzal gyanúsítottak, hogy a forradal­
márokkal rokonszenveznek, sommás eljárás 
után lelőtték és hogy Zelaya elnök még 
többeket is szándékozik kivégeztetni.

Vilmos császár meghivatása.
Becs, nov. 19. Ferenc Ferdinánd trón­

örökös berlini útja alkalmával azt a meg­
bízatást kapta az uralkodótól, hogy Vilmos 
császárt és feleségét hívja meg Bécsbe. A 
német császári pár a meghívást elfogadta.

Amerika hadihajói.
Washington, nov. 19. Á tengerészeti 

minisztérium két, egyenkint 26.000 tonnás 
csatahajó és egy javítási hajó építését ja­
vasolja a kongresszusnak.

Lemondott a perzsa kormány.
Teherán, nov. 19. A medzslisz alel- 

nökévé Hussin Kuli khán, Nevval és Mus- 
tasar ed Danala választatott meg. A kabi­
net lemondott.

Nincs semmi engedmény.
Wekerle újra kormányelnök.
Bécs, nov. 19. A jól értesült Neues 

Niener Tagblatt írja, hogy Wekerle 
meggyőződhetett legutóbbi kihallgatásai 
alkalmával, hogy minden uj kormány- 
programmnak legyőzhetetlen akadályai 
vannak és csak provizóriumokkal és az 
aktuális kérdések kikapcsolásával lehet 
kormányozni. Az uralkodó különben 
újra Wekerlét akarja kormányelnökké 
kinevezni.

Pusztít a járvány.
Carracás, nov. 19. A gumópestis ismét 

fellépett. Eddig hárman haltak bele.
A pápa beszéde.

Páris, nov. 19. Mint az itteni lapok­
nak Rómából jelentik, a pápának a francia 
zarándokok fogadása alkalmával mondott 
beszéde, k-itholikus körökben mély benyo­
mást tett. Különösen azok a részek, ame­
lyekben a pápa szabadságot kér a francia- 
országi egyház számára, ahol egy uj harci 
korszakról beszél és a lelkészek elűzésére, 
Andrieux bíboros elítélésére és különösen az 
iskolai kérdésre céloz, idézett elő mély és 
nyomatékos hatást.

Egy uj Vezúv.
Madrid, nov. 19. Tenerifa szi­

getén levő Charasico városból je­
lentik, hogy a Las-Lores hegysé­
gen Vulkán tört ki, amely sűrű 
füstgomoly és erős dörgés közben 
égő tömegeket dobott ki. Három 
gőzös indult el a veszélyeztetett 
helyekre.

Ostromállapot Finnországban.
Pétervár, nov. 19. A finn országgyű­

lést cári ukázzal feloszlatták és mivel for­
rongástól tartanak, 2 testőr, három lovas és 
4 gyalogezredet, azonkívül a 3. és 10. had­
testeket mozgósították.

Fejetlen női hullák.
Pétervár, nov. 19. A rostwochi vasúti 

állomás raktárában az alkalmazottaknak 
feltűnt két hordó, amelyért nem jött senki.
A hordókra az volt Írva: pácolt hús. A két 
hordót, miután a dolog fölötte gyanús volt, 
felnyitották és azokban két fejetlen női hul­
lát találtak.

Házlebontás miatt posztí 6S gyapjllSZÖveteR Wbisz Adolf
ÜSS20S Tatáron lOVŐ gyári áron a hal lesznek kiárusítva DEBRBCZEN, Kossuth-u. 1

a Békési Róza „Csőit“ szín szappana
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Telefon 632.
B W§ Esküdtszéki tárgyalás. Két napi 

tárgyalás után tegnap mondott Ítéletet a 
debreceni esküdtszék abban a sajtóperben, 
melyet Szolnoki Gerzson hajdúböszörményi 
ref. lelkész 19 rendbeli, sajtó utján elköve­
tett rágalmazás vétségéért indított Kálmán 
Lajos ügyvéd, a hajdúböszörményi ref. 
egyház főgondooka ellen. Az esküdtek a 
vád és védelem meghallgatása után, az elé­
jük terjesztett kérdésre nem-mel feleltek és 
a vádlott íőgondnokot az ellene emelt vád 
és következményei alul felmentették. Az 
esküdtszék Ítélete nagy feltűnési keltett.

§ Katonaszökíetős szoknyában. A
duuuparti teherpályaudvar közelében, az 
összekötő vasúti hid alatt álló rendőrposzt 
múlt évi november 1-én igazolásra szólított 
fel két asszonyt, akik gyanús csomagokkal 
igyekeztek a pályaudvar felé. A rendőr kér- 
dezősködésére az egyik asszony azt vála­
szolta, hogy el akarnak utazni. Fölvilágo­
sította a rendőr az asszonyokat, hogy ott 
nincsen személy pályaudvar, de, mivel az 
asszonyok igen zavaros válaszokat adtak a 
további kérdezősködósekre, a rendőr be­
kísérte őket az őrszobába, igazolásra. Ott 
azután kiderült, hogy az egyik asszony Sós 
János, Közlegény a 86. gyalogezredben. A 
másik szoknyás utas Vörös Erzsébet, aki 
női ruhában meg akarta szöktetni a szere­
tőjét. Vörös Erzsébetet fegyveres erő ellen 
elkövetett vétség óimén vád alá helyezték 
és a budapesti büntető törvényszék ma dr. 
Makucz biró elnöklésével, dr. Acél ügyész 
vádja után 3 napi fogházra Ítélte el. A ka­
tona fölött a katonai hatóság ítélkezett.

A. Eeed legenykorában belépett egy ehes­
ter! klubba s erős esküvel fogadta meg,
hogy kötelezőnek ismeri magára nézve a 
klub szabályait, melyek szerint minden tag 
örökös nőtlenséget fogad. De mikor Fiia­
dé'fiába telepedett át, elfeledkezett minden 
Ígéretről, nőül vett egy gyönyörű leányt, 
Keichmondban meguíte a lakodalmat s 
nászúira indult. Wilmongtonban azonban 
klubtársaival találkozott, kik megtudván, 
hogy a kíséretében levő asszony hites fe­
lesége neki, igazi amerikai izii megtorlást 
eszeltek ki. Reedet lefülelték, szalmával 
körülkötözték, feltették egy öszvér hátára, 
mely kocsit húzott maga után, a kocsiban 
pedig minden izében reszkető feleségének 
kellett helyet foglalni. Azután óriási lárma 
közt, nagy néptömeg kíséretében végig­
vonultak vele a városon. Reed a brutális 
klubtagokat feljelentette.

Ejörnson haldoklik. Parisból 
táviratozzak : Björnstjerne Bjórá­
son állapota az orvosok véleménye 
szerint a tegnap este mutatkozott 
könnyii javulás dacára reményte­
len. A beteg szívműködése egyre 
csökken és az orvosok ennek kö­
vetkeztében lemondtak arról, hogy 
életét megmenthetik.

Peary körútja. Berlinből táviratoz­
zék : Peary sarkutazó szerződést kötött egy 
itteni impresszárióval egy jövő tavasszal 
Németországban teendő körútra. Peary min­
denekelőtt Berlinben, Drezdában és Lipcsé­
ben fog északsarki felfedező útjáról felolva­
sást tartani, azutm pedig Becsbe utazik és 
ott is felolvasást tart.

§ A képviselöMs sikkaaatója. A
képvLelőház elnökségének följelentése foly­
tán a rendőrség nemrégiben letartóztatta 
Papp István 56 éves képviselőházi iroda- 
risztet hivatali sikkasztás büntette miatt. 
Papp Istvánt a képviselőház gazdasági hi­
vatalának főnöke, Kiszely Géza, 1908. év 
nyarán, mikor szabadságra ment, megbízta, 
hogy a képviselőház Hold utcai bé -házában 
lakbéreket szedjen be. Papp István be is 
szedte a lakbéreket, do a befolyt pénzt nem 
fizette no a képviselőház pénztárába, hanem 
a lóversenyen játszotta el'. Mintegy 7800 K 
kallódott cl a kezei között. A képviselőház 
elnöke, jóllehet Kiszely Géza megtérítette a 
kárt, mégis büntető útra terelte a 25 év 
óta szolgáló Papp István ügyét, akit nyom­
ban fel is függesztettek állásától. A felje­
lentés megtétele után a rendőrség a beis­
merésben leyő irodatisztet letartóztatta. A 
királyi ügyészség pedig a befejezett vizs­
gáin; után hivatali sikkasztás büntette miatt 
emelt Papp István ellen vádat. A vádirat 
ellen védője kifogást adott be s ebben azt 
vitatta, hogy Papp István nem követett el 
hivatali sikkasztást, hanem csak közönséges 
sikkasztást. A vádtanács elfogadta a védő 
érvelését és hivatali sikkasztás helyett egy­
szerű sikkasztás bűntettéért helyezte Papp 
Istvánt vád alá. Egyken pedig a védő ké­
relmére elrendelte a letartóztatott terhelt­
nek szabadlábra helyezését.

\ Arcképes igazolványba fényképeket!
Ífl<íÜUS'y®i"sai5sJsaia

NÉh*ETNY JÓZSEF'
} fényképész műterme készít

HÍREK.
A mély tárnák halottal Üherry-

böi (Illinois) jelenti egy távirat : 
Három bányafelügyelő ma leszállt 
a bányába és a második rétegben 
számos halottat talált.

A fogadalommegazegtö büntetése.
A lukul el fiában megjelenő „Voco del Pu- 
polo" következő történetet beszéli ol: Frank

izorme Kaaaiokai
garnitBrákat Vásároljon

a füpesta melletti
I szű'cs árurafetárban

flösse Lajos
vezetése mellett

árverést hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek a 

határideje lejárt, f. év december hó 3-án dé'ntán 
2 órakor nyilvános árverésen iparhatósági 
kiküldött jelenlétében elfognak adatni.

Debrecen, 1909, november hó 15-én.
Debreceni kézlzálog-ktilcsön-intézet 

I *93 r.-t. Debrecen.

Karácsonyi vásár
már megkezdődött

IMÉPE LAJOS
1 női íSiwat üssletéiaen KossutSk u ©.

Meglepő olcsó áron adatnak ei:
120 cm. széles divatszövetek 70 90
120 cm. széles női posztó 60
120 cm. széles stapa szövetek 70 83 90 
120 cm. széles angoiposztó, csikós 

! vagy kockás 78 86 98
120 cm. Diagonál seviott 75 90 11Q
120 cm. Modern szövés 75 1.10 1,60 
140 cm. valódi angol kelme, kivéte­

les olcsó ár 260 3 frt.
$ Sport flanel sok mintában 22 26
a Bársony flanel 35 40
I Jó mosó velezek, gyönyörű min- 
j Iákban 24 27 32
Női fehérnemüek, férfi ingek és 

jaz összes vászon neműek mesés 
olcsó árban!

női és leány felöltők áruháza
Debrecen, Piac-utca
a főpostával szemben.

isii és Téli
újdonságok
remek választékban.
Legújabb costümök 
Női felöltő Modellek 
Utazó angol Raglanok 
Szőrme kabátokés bundák 
Plüsch és bársony kabátok 
Intézeti leánv felöltők

gallérok if tói 
izi és Estélyi köpenyek

Angol aljak, pongyolák 
Princesruhák
Selyem, csipke és Húzóit
Angol és posztó blúzok 
Karmantyúk és Boák

árjegyzék.
Préselt Plüsch kabát — frt. 8 - 
Színes angol kelme felöltő frt. 5j-- 
Gyermek gallér csuklyák frt. 2’5U 
Angol alj," színes — — frt- 3.- 
Gyermek köpeny, téli — frt. 4'— 
Csipke blons bélelve — frt. 5'-* 
Fekete bo; - — - - frt. 2’dO 
Fekete karmantyú (Muff) frt. 2.-"

Szolid olcsó árak
Külön mértéé osztály. Ei?
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eladás van Glö&is Ede
cipó uzlefeben

Piac- és Kossuth-otca sarok a Kisteoplommai szemben.

végeladás kezdete naponta r©ggd S -12-ig.
délután 2— 7-iff.1725

0# mmm im

a Csere szélben!
Van rajta kétrendbeli épület, két szoba 

két konyha, két istálló, az egyik hat darab 
lóra, a másik 14 darab marhára. Tanya 
száma: Csere 99. Tulajdonosa Vilmányi 
János ur és neje, akik laknak a Hajó-utca 
24 szám alatt. 1971

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Akik a Bodnár Péter nrék házát 
6öö forintért megkérték, vegyék 
tudomásul, hogy a tulajdonosok most 

hajlandók a
600 forint ért odaadni!
Ha pedig már ők vettek házat, nézzék 

meg rögtön azok, akik házat akarnak venni, 
szerencsések lesznek vele 1

A megvételhez 200 forint készpénz 
szükséges, 400 frt. mint nagyon kényelmes 
teher rajta maradhat. Aki legelőbb leteszi a 
foglalót az irodában, azé a ház!

Ezen ház teljesen uj, cseréppel fedve 
és szép nagy telekkel. Van rajta egy szoba, 
konyha, ól és verem, továbbá 200 négy­
szögölterületen nemes szőllő és gyümölcsfák.

Ezen ház a Csapókért melletti Gerébi 
telepen, második utcában 10 szám alatt van, 
tulajdonosai Bodnár Péter urék. 1966

leblí I * «Sgu’auu V’JVUM to oeivu
gsotal asztilt lámpák, legolcsóbb árakon,

•egszeob kivitelben,
uvegbészletek, minden árban és kivitelben, 

zsong, késztetek, legújabb majolikából,
“or, likőr és söröskészletek legnagyobb választék-

Piao- és Hatvan-u. sapkán.
8-, tükör , poreellán- és lámpaáruháza.

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS és 6EGE HURUT
ELLEN.

förakűr, deüRECZEn 
^'^cz-yTcyx 50 

Ora SO f iller.

Főraktár: Mautner A. Piacz és Szentanna-utca sarok, 
Grósz Nagy F. Witrakczj L. gyógyszerészek, líöz- 
ponti droguerla ; valamint az összes nagyobb fűszer- 

kereskedésekben. 2166

Fehérnemű ,
Asztalnemű
Ágynemű /w @

<5«sjjits.íéa

Oebreezen, Kistemplom tezár,

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

Mafivnn nlrcópri és kedvező fizetési fel-jiagyon oicsom tételek mel)ett meglehet
kapni a Simonffy-utca 49 számú házat! 
Rajta házvevők, ne szalajtsák el e kedvező 

alkalmat! 1967

OonoQán

wobt Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el !!!

„MBRCIIR86
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

cégnél. Speciális javító műhely !l

®sr- „Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debrecen és

KEIÉKEKI!!
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító­

gépekhez !!!
Copying Offfyce! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefon 5—40.
Debrecen, finny 3ános«utca 2. szám.

Bejárat a Il-ik kapun. 1213.

kszerek, Órák, Bzflstncmtiek!

ROSE DEZSŐ
előnyösen ismert ékszerüzlete a n. é. közönség kényelmére

SBO-SEM.

már megkezdi a

RSagy Karácsonyi iíásárt
r mélyen leszállított árakkal.
Öriésllag megnagyobbított raktár! Feltűnő szép választék!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fill, minden további szó 4 
vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
[öl ha a szükséges postabélyeg beküldetik. B

Apró hirdetések előre flzotcndök.
3

LEVELEZÉS.
MAGáNÖS nő kevés vagyonnal férjhez menne 

biztos jövedelmű éltesebb férfihoz, komoly 
levelet kér „Vidékről jött“ címen, o 2ap_ ki- 
adóhivatalába. ________5070

„ÖSSZfiFéRHETETLEN 1“ Miért nem jött ? 
Vártam! írjon biztosat okvetlen, mikor várjam!

5085

AJÄNLAT,
FéNYKéPéSZETI szaküzlet LőblGynla és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 4700
GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 

matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő íüszernagykereskedésében 
Városház-utca 2.  5073

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy­
raktára Lindenfeld J. Jenő füssernagykeres- 
kedésében Városház u. 2. Rozsa-u. 2. 5072

IRODAI tendőkre ajánlkozom több évi praxisai, 
magyar, német, francia, angol és olasz nyelv­
ismerettel, könyvelés és levelezésben kellő 
jártassággal. Cimet a kiadóhivatalba kérek.

5066
MINDEN Pénteken és Szombaton friss némete- 

sen készült hurka kapható Benes V. hentes
üzletébe. 576

Jó forgalmú bázikenyér 
atadó. Cim a kiadóba.

sütöde steer sütéssel 
5075

MESTÉK-utca 27 sz. 4 szoba, pincekonyba is­
tállóval kiadó. 5063

3—4 százalékos Törlesztésen kölcsönök kapha­
tók Miklós Ignác bankirodája által (Piac-u.9). 
Felvilágosítás díjtalanul. 5009

Eladó f&jborck Rizling, Ezerjó, Szlankam enta, 
Zöld szilvanyi 50—1U0 literig1 24 krajcár, 100 
literen felül 22 krj. 1 liter/36 krje. ő—10 li­
terenként 34 krje. Radetzky József Margit 
fürdő sarok, bodega. 5000

Sajátieraesü ó és uj érmeiléki hegyi fajborok 
különböző éviek kaphatók 50 literen felül Tóth 
Sándornál Hunyadi-utca 26 sz. Debrecen 4958

A „Friss Újság“ tartalmas naptára már meg­
jelent és 50 fillérért kapható a lapárusoknál.

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 4788

PRINCESS és directoir faconhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 4789

„Katalin“ szőlő telep. Sajátter rtiéiü ITorokTor- 
Iátolt kimérése — kis mennyiségben, hordó­
ból csapolva, nyílt edényben való eladása 
Rakóci-n. 7. sz. alatt. Literje 64 fillértől 80
fillérig.______________________________ 4774

Bőrísutort, bőr Lalátokat fest, tartósan minden 
színben Köhler uajos kárpitos és díszítő 
Piac 40. 4787

PÖRKÖLT kávé különlegességek (villany üzemű 
kávépörkölde a kirakatban, Fólegyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 4680

TÉLI női, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, alsó 
trikó ruhák leszállított árakon Márton Gyula üzle­
tében Piac-u. 0. Ujharisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 4247

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, löknik, 
főzettek, krepek, hrajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3952

AJáNLKOZIK egy özvegy intelligens közép- 
korn magános úri nő ; urri avagy papi ház­
hoz, házvezetőnői állásra, ki a házvezetés 
minden ágában kitűnő jártassággal bir. Cim 
a kiadóhivatalban. 5065

Olcsó Úszta szobák. Szoba árak 60 kr.-tóí 
kezdve. Külön bejárat, volt „Veres Ökör*
4 ásártéri állomással sznmben. 5071

GYÖNYÖRŰEN éneklő kanári madarak, legne-
rncsebb harci fajokból, beszerezhető Péterfia 
utca 26. 5077

Borbély üzlet 10 év óta fenáll azonnal kiadó.
Salétrom-u. 6. * 5072

Óvadékképes úri egyén pénztárnoki állást
nyerhet. Ajánlatok személyesen adandók he 
Nemzeti löügvnöksógénél, Piac-u. 19. I. em.

5086
Heti és havi részi;fizetésre lehet kapni mindennemű 

férfi és női ruhákat, felöltőket, szöveteket, szőnye­
geket stb. Simonffy-utca 6 szám a tejpiaccal szembe 
Adler és Schwartz cégnél. 5084

KERESLET.
Bútorozott szobát keres intelligens fiatalember. 

Feltételek : külön bejárat, fűtés és világiiás 
s lehetőleg a Hungária közelében. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba küldendők. 5078

FŰSZERES segéd helybeli vevők látogatására
mielőbbi belépésre felvétetik. Cim a kiadóban.

___ _ 5074
óVADéKKéPES elárusító és munkás lányok fel­

vételinek, Honvéd-utca 16. 5047
Gazdálkodóktól tejet bármely mennyiségben és 

legjutanyosabban vesz Berger Dezső utóda 
Kossuth-u. 55. 5053

EGY gyermektelen házaspár esetleg egy gyer­
mekkel is csekély dologért lakást kap. Hol ? 
megmondja a kiadó. 4954

Égy szoba előszoba a Piacon irodahelyiség­
nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szí­
veskedni leadni. 4850

SZERéNY fiatal nős ember bármilyen a'lást 
elfogad. Cim a kiadóban. 5069

KÜRTÖS KALáCS Csütörtökön és Vasárnap 10 
óráig Lorántfi 9. alatt kapható. 5075

Fényképező lencsét keresek. Cim a kiadóba.
5076

SÜRGŐSEN kerestetik megvételre egy jókarban 
lövő rövid zongora. Cim a k adóban. 5082 

KERESTETIK bérbe 2—3 szobás, 1—2 szobás 
lakás külön udvarral, Piac-utca közelében. 
Cim a kiadóban. 5079

Négyszobás modern lakást keresek a főiskola 
közelében. Sürgős ajánlatok a kiadóhi\ atalba 
kéretnek. 5081

EGY jó szobaleány kerestetik. Cim a kiadóban. 
______________________   5030
EGY fiatal boltiszolga felvétetik Kende Jgnácz

férfiszabó cégnél Debrecen. Piac-u. 55. 5083
DEBRECENBEN még- nem gyártott ipari cik 

előállításához 5—6000 korona tőkével* társ ke­
restetik, tőke biztosítva, saját kezelés alatt 
100% hajt. Cím a kiadóhivatalban. 5078

ELADÁS.
EöTVöS-utca 21 számú ház eladó. 5064
HATVAN-ÜTCAI-KERT I-ső járás 6 számú

szőlő lakható nyári épülettel (mindjárt a be­
járón a I eladó. Értekezhetni Nagy András 
kesztyűs üzletében. 5073

Egy jó karban lévő használt zongora sürgő­
sen eladó. Értekezhetni Csáthy Ferenc könyv-
k eres kedésében._____  5071

TELJES~füszer berendezés olcsón eladó, Kónya- 
telep 90. 5066

TELEK Jókai és Cserepes utczák keresztezé­
sénél három házhelyre osztva előnyös fel­
tételekkel eladó. 4978

EGY nyolez lóerejü cséplőgép eladó. A város­
ba megtekinthető. Hol? megmondja a kiadó.

4955

Szecesslós ÄÄ“ „S6
mint fém, ezüst és aranv

női, férfi zsebórák
nagy választékba, a legolcsóbb árban 1901

8 2 ff6 9 fii Hl tfSwBlS *» ultiórásnál Debrecen MSI öjfllld, Piaoz-utoa 42. szám.
Javítások legjobban és legolcsóbban jótállással.

!t$

totó anyag megtakarítás érteti el a

BÄP1Ö
használata utján. Bizottságilag kipróbálva 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kaphatói

Telefon 647. 1666 Telefon 647,

#1

bisstnfütésre és

Takarék-tűzhelyei,
Konyha edények

raktára

Ses?tina Lajos
raktárában

S3.

MIKLÓS EMIL
TÖZJFÁKE1ESKEDŐ

JŐEAI-UTCA 28. SZÁM ALATT,
Pontos kimérésben és legjhiányosabb ár­
ban házhoz szállít kitűnő elsőrendű száraz

Megrendelések Magy Samu dohány­
tőzsdéjében (városház épület) és a máv, 
fütőháza mellett lévő tűzifa raktárában. 
Telefonon eszközölhető. 1942

Te afora 733. szásv •

1675—1909. v. k. szára.

Árverési birdetroéoy
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3057/2 1909. 

számú végzőse folytán közhírré tétetik, miszeriat 
Takács Ferenc ügyvéd részére debreceni lakosoktól 
45 kor. 47 fii. töke. ennek 1909 évi április hó 27-ik 
napjától számítandó 5% kamatai és az eddig össze­
sen 45 kor, 20 fill, perköltség erejéig 1909 évi szep­
tember hó 16-n biróilag felülfoglalt és 620 koronán 
becsült bútorokból álló ingóságok 1909. évi november 
hó 23-án délután 4 órakor, kezdetét veendő és Bihari- 
telep 6 szám alatt megtartandó nyilvános birói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizet s 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni,

Az árverés az összes kielégítésre jogosított 
végrohajtatók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi november hó 1-én.

1984
Oláh Géza,
hi<H kiküldött.

A NRfíy LAJOS első debreceni adás-Vételeket hirdető irodája csapé* 
útca 13 Szán? alatt — ttidon>áSúl adja, hogy a? elmúlt héten a következő

házak adattak el:
A Rákócy-utca 35 száma ház megvette Friedl Berta urhölgy.

, A Csapókért Jánosi-utca 44 számú ház, megvette Nuszbaum Ferencné úrnő Bihar' 
Diószegről. ö 1964

Nyomattt körtorgógépen (a .Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos : Thaa Gyiiíi.


